

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

EGY ÓRA . . . K 25.—
NEGYED ÉVRE K 75.—
FÉL ÉVRE . . . K 150.—
EGÉSZ ÉVRE . K 300.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

A bojkott kudarca

Amíg fennállt, nem igen éreztük meg, Magyarország élelmiszer-ellátását, egyéb életszükségeinek kielégítését a legkisebb mértékben sem befolyásolhatta, kivételünket, fölös termésünk és árucikkeink értékesítésében jelentősebb zavarokat, komoly károkat nem okozott az osztrák vasutasok bojkott-mozgalma. Mert a nemzetközinek, általánosnak tervezett akció ezzé zsugorodott össze: az osztrák vasutasság szocialista részének elszigetelt mozgalmává. A vakmerő és erőszakos terv kudarcát, a bojkott hét hetes szomorú tengődését és végül megszűnését mégis számos okból nagy örömmel kell fogadnunk.

Önmagában véve, ez az esemény az egymást kergető, gígászi méretű és súlyu események sorában, talán nem is olyan tulságosan nagy jelentőségű. Jelentőssé teszi azonban mind a bensőség és tartalom, amit e mögött a momentum mögött felismerhetünk, a körülmények, amelyek előidéztek a lehetőséget, amelyik ezután megnyílnak előttünk.

A békés munka korszakában, amelyre készülünk, a rombadőltek felépítésénél, az elvesztettek pótlásainál, feltétlen szükségünk van arra, hogy országunk gazdasági élete belekapcsolódhasson a világ-gazdaság roppant érhalózatába. Szükségünk van arra, hogy ami új termelési eszköz, tőke, vállalkozási kedv és érdeklődés a külföldről felénk törekszik, az akadálytalanul eljuthasson ide: hogy ami fölöslegünk van, amit szükségleteinken felül előállítani tudunk, azt nehézség nélkül eljuttathassuk oda, ahol legjobban elhelyezhetjük, ahol leghasznosabban, leghelyesebben értékesíthessük. Oly igazságok ezek, amelyeket kétségbevonni senkinek sem juthat eszébe, amelyeknek jelentősége talán mindennél nagyobb: a béke megkötésével, a bojkott megszűnésével most már bizonyosan elérhetővé válik számunkra mindez, jövőnk munkánk, fejlődésünk végtelen hasznára.

A jogtalan és kvalifikálatlan támadásnak minden ódioma, a kudarc minden szegénye és mosolyt kiváltó komikuma pedig visszahull azokra, akik ebbe behurgyán és meggondolatlanul belefogtak. A sok megpróbáltatás, vad hányvattatásból diadalmasan feltámadó Magyarország szám-talan baja között küzködve, nagy-nehézségekkel megterhelve is visszaverte a támadást, amelyet lábadozása közben, lelkiismeretlenül intéztek ellene; véres fejjel kergette vissza az oktalan beavatkozókat, kik legsajátabb ügyeibe próbáltak beavatkozni. A nagy világ pedig azt neveti, aki alól maradt és annak adja bizalmát, támogatását mutatkozott.

Anglia flottát küldött a Keleti-tengerre

Hir szerint angol hadosztályokat mozgósítottak a bolsevikiek ellen — A lengyelek döntő csatára készülnek — Románia védelmi intézkedéseket foganatosít

Bécs, augusztus 7. A *Neue Freie Presse* jelenti *Marienwerder*ből: A lengyelek ellenállása erősödik. A lengyel hadvezetőség nagyon valószínűn döntő csatára készülődik.

Bécs, augusztus 7. A *Neue Freie Presse* frankfurti távirata szerint *Párisból* azt jelenti, hogy a brit kormány az oroszok lengyelországi előnyomulására való tekintettel egy hajórajt küldött a Keleti-tengerhez. A párisi tőzsdén azt is tudják, hogy az angol kormány elrendelte, hogy az orosz-lengyel határter eseményeivel kapcsolatosan több hadosztályt mozgósítsanak.

Bukarest, augusztus 7. Valamennyi miniszter részvételével minisztertanácsot tartottak, amelyen Take Jonecu külügyminiszter hosszabb beszédet mondott az orosz-lengyel kérdéstről.

x x x x x x x x

Tisza unokaöcsének vallomása

A főtárgyalás hatodik napja

A nemzetgyűlés még nem tárgyalta Friedrich kiadatásának kérdését

Budapest, augusztus 7. Tisza István gróf gyilkosai bünpörének mai hatodik napján a hadbíró-ság folytatta a tanúk kihallgatását. A mai napra beidéztek *Radvánszky Béla* bárót, *Lux Sándor* drt, *Klein Rezsőt*, *Berta Annát*, *Klein Józsefnét*, *Zilahy Lajost*, *Hazslinszky Hugó* drt és *Szentkirályi Béla* drt.

Elsőnek *Hazslinszky Béla* drt hallgatták ki. Mint a rendőri bizottság orvosa vett részt a helyszíni szemlén. A védő kérdésére kijelenti: nem lehetett megállapítani, hogy a haslövés nagyobb távolságból történt-e, vagy közvetlen közléről. A gróftól ért lövések közül csak a felső volt halálos, mert a legfontosabb ütőereket vágta át.

Ezután *Radvánszky Béla* bírónak, Tisza unokaöcsének vallomása következett. Részletesen ismerteti az előzményeket, majd a gyilkosság után történeteket beszél el.

— Alig hogy bevittük nagybátyámat az ágyba, jelentették, hogy egy főhadnagy akar vele beszélni. Egy csillagos tiszt volt, aki fő-

x x x x x x x x
x x x x v x x x
x A román kormány információja szerint a bolsevista csapatok parancsot kaptak, hogy a román határtól 15 kilométernyire álljanak meg, mindazonáltal szükség van bizonyos biztonsági intézkedésekre, különösen a Dnjester mellett és Bukovinában. Ezeket az intézkedéseket a kormány meg is tette.

A koronatanács jóváhagyta a külügyminiszter intézkedéseit és elhatározta, hogy a veszélyeztetett területen levő csapatokat megerősíti.

A *Dimineata* jelentése szerint a katonai természetű intézkedéseket a tényleges katonasággal hajtják végre, míg más lapok hírt adnak arról, hogy a hadügyminiszter megbízást kapott arra, hogy részleges mozgósítást rendeljen el.

hadnagynak mondta magát. Később hallotta, hogy Sasnak hívják. Mint a hadügyminisztersegéde mutatkozott be, mögötte egy közkatona állt. Azt mondta, hogy a hadügyminiszter megbízásából jön, hogy a családtól megkérdezze: segítségére lehet-e. Bószusan mondtam: Igazán nincs mit segítenie, jött volna előbb! A kormány és a miniszterek nevében arra kért, mondjam el a történeteket. Pár szóval vázoltam a dolgot. Amikor elmondtam, nagy zavarában öltöztetett, el is pirult és azt mondta: még egy megbízása van, meg kell néznie, tényleg meghalt-e Tisza.

Ezután egy negyedév papírost húzott elő, *Linder* aláírásával és annak tartalma födte az állítását, de a szavakra már nem emlékszem. Az a kijelentése, hogy meg kell néznie, hogy gróf Tisza István meghalt-e, örökre megmarad emlékezetemben. En mondtam neki, hogy nézze meg, de kellő tapintattal csinálja a dolgot. Amikor csakugyan látta, hogy Tisza meghalt, akkor a kormány nevében részvételt tolmá-

csolta a családnak.

A beszentelés előtt a kormány küldött egy hatalmas koszorút, nagy nemzeti szalaggal és ezzel a felirással: *Legnagyobb politikai ellenfelemnek — Gróf Károlyi Mihály. En rögtön eltüntettem a koszorút.*

Ezután *Lux Sándor* drt, a *Bethesda-kórház* sebészeti osztályának orvosát hallgatták ki, akit legelőször hívtak Tisza holttestéhez. *Tárgyalásvezető* kérdésére részletesen leírja a két sérülést. A haslövés nem lehetett halálos.

Klein Rezső 18 éves műszerész a következő tanu. A gyilkosság idején a *Roheim-villában* lakott. *Elmondia*, hogyan vázoltak el a gyilkosok. A bíróság nem eskette meg, mert a lényeges kérdésekre nézve téved.

Friedrich mentelmi joga

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlésen ma nagy érdeklődéssel várták a mentelmi bizottság jelentését *Friedrich István* kiadatása tárgyában. Amennyiben ezt a jelentést a mai ülésen heterjesztették volna, úgy kitűzték volna a hétfői ülés napirendjére s a Ház hétfőn határozott volna arról, hogy *Friedrich* mentelmi jogát felfüggeszti-e vagy sem. *Minthogy azonban a mentelmi bizottság jelenését ma nem terjesztették elő, a Ház csak kedden vagy szerdán határoz.*

A budapesti büntető törvény-szék szeptember elején fogja felelősségre vonni a Tisza István gróf meggyilkolásában részes *polgári személyeket.*

A kir. ügyészség vádirata külön fejezetben foglalkozik *Friedrich István* személyével. E szerint a *Friedrich* neve *Hüttner* vallomása alapján került a bűnügve. Az ügyészség szerint ez a vallomás a *vád emelésére részben elegendő alapot nem nyújt* részben pedig *valótlannak bizonyult.*

A vádirat részletesen elmonnja, *Friedrich*nek egy beszélgetésnél való jelenléte a bűnvédi eljárásra nem nyújt elegendő alapot és a lánchídi események után *Friedrich* nem tartózkodott Budapesten.

A kir. ügyészség vádirata tudvalevően még a hadbíró-sági tárgyalás megkezdése előtt készült.

200.000-nél több menekültől kell gondoskodni. Minden fillér áldás. Vegyetek menekült-bélyeget!

ban tartott ankét határozatához, amely szerint a város telket ajánl föl a kormánynak a menekültek céljaira, az Országos menekültügyi hivatal elvben hozzájárul. Közölték továbbá a főispánnal, hogy a Salétrom-laktanyát is megtekintették és megállapították, hogy a laktanya rövid idő alatt átalakítható és 15—22 lakást helyezhetnek itt használható állapotba. A főispán megkereste a katonai építésügyi hivatalt, intézzen felterjesztést a kormányhoz aziránt, hogy a Salétrom-laktanya átalakításához szükséges költségeket utalja ki.

Gipsz, pala, betonsők, portland- és román-cement kapható. — Mindennemű betonmunka és palafedés készítését jutányosan vállaljuk
Singer és Társa
Vár-utca 7.

A proletárdiktatúrára vonatkozó adatgyűjtés

Felhívás a közhivatalokhoz, intézetekhez, egyesületekhez és magánszemélyekhez

A magyar kormány elrendelte a magyarországi proletárdiktatúrára vonatkozó történeti anyag összegyűjtését. Az anyag mindenféle hivatal, közintézmény, vállalat, üzlet, gazdaság stb. jelentéseiből, hivatalos iratokból, magánszemélyek visszaemlékezéseiből, helyi sajtótermékekből (mindenféle nyomtatvány, újság, röpirat, blanke, igazolvány, levelezőlap stb.) és egyéb emlékekből áll, amelyek a tanácsköztársaság életére, annak előzményeire és következményeire vonatkoznak.

A kormányrendelet és a helyi adatgyűjtő bizottság nevében felkérem ennél fogva az összes közhivatalokat, közintézményeket, elemi és felsőbbrendű iskolákat, a hitfelekezeteket, a tudományos és irodalmi társaságokat, köz- és magán műgyűjteményeket, a muzeumot, színházakat, politikai pártokat, bármilyen célú egyesületeket, az összes pénzintézeteket, üzleteket, vállalatokat, gyárakat, a mezőgazdasági üzemeket, földbirtokokat, újságokat, gyógyszerárakat stb., stb., illetve mindezeknek vezetőit, hogy a vezetésük alatt álló intézmények történeti adatainak összeállítására iránt sürögősen intézkedni sziveskedjenek. A fontosabb mozzanatokra vonatkozólag eredeti okmányok, jegyzőkönyvek, vagy más bizonyítékok csatolása kívánatos.

Felkérem továbbá mindazon magánszemélyeket, akik az eseményekben akár mint aktív vagy passzív szereplők, akár mint szem- és fültanúk résztvettek, hogy visszaemlékezéseiket írásba foglalva lehetőleg mielőbb juttassák el az alább megjelölt gyűjtőhelyre.

Különösen nagyfontosságú az olyan eseményeknek megörökítése, amelyeknek adatai hivatalos ügyiratokban fel nem találhatók. Gyűlések, bizalmas értekezletek, beszélgetések, terrorisztikus fellépések, agitációk leírása, az eseményeket vagy a szereplő egyéneket jellemző apróságok feljegyzése, stb. mind kívánatos részletei az adatgyűjtésnek.

Az adatgyűjtőket felkérem a szigorú kritikára s a tárgyilagos és elfogulatlan előadásra.

A város társadalmi életének kiválóságait felkérem, hogy a fenhatóságuk alá tartozó intézeteket az adatok mielőbb való beküldésére serkenteni sziveskedjenek.

Az összes adatok, jelentések, emlékiratok, nyomtatványok stb. az anyaggyűjtéssel megbízott Csobán Endre városi főlevéltárnokhoz (város-háza, földszint 5. szám) szolgáltatandók be.

Debrecen, 1920. aug. 5-én.

Márk Endre,
udv. tan., polgármester,
a helyi bizottság elnöke.

Csobán, előadó.

Az osztrákok nem akarják visszaadni Bocskay István koronáját

Mint már jelentettük, a városi muzeumi bizottság Boldizsár Kálmán dr. indítványára azzal a kéréssel fordul Debrecen város és Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságához: intézzenek feliratot a nemzetgyűléshez aziránt, hogy a nemzeti kormány az arra legalkalmasabb módon emelje fel szavát **Bocskay István** koronájának a bécsi császári muzeumból való visszacszerzése iránt, miután a saint-germaini, illetve a trianoni békeszerződés kötelezi az osztrák kormányt ennek a magyar nemzeti kincsnek a kiadását.

A mi értesülésünk szerint az osztrák kormány a legmerevebben elzárkózik a békeszerződésben előirt kötelezettségének teljesítése elől. Az osztrák kormány elsősorban arra az *elvi* álláspontja helyezkedik, hogy az *osztrák császári muzeumból nem ad semmit*. Ezt az álláspontját azzal indokolja meg, hogy az ott őrzött tárgyak a császári magántulajdonát képezték s a császári muzeum tulajdonjoga az osztrák államra szállt át. A magyar munkácskák kiadása iránt ugyanis illetékes részről már történtek lépések, amelyekkel szemben az osztrák kormány leszögezte a most megjelölt elvi álláspontját.

Másodsorban, speciel Bocskay István koronájának visszaadása ellen az osztrák kormány érvül azt hozza fel, hogy *Bocskay István hagyatékából a koronát annak idején a császári hadsereg lefoglalta és úgy vitte fel Bécsbe*. Ezzel szemben minden vitán felül áll az a tény, hogy *Bocskay koronája soha hadizsákmány tárgyat nem képezte, ahhoz a császári*

muzeum illetéktelenül és jogtalanul jutott.

Harmadik érve az osztrák kormány az, hogy ha köteles lenne is kiadni Bocskay István koronáját, az akkor is nem Magyarországot, hanem Erdélyt illetné, mert Bocskay Erdély fejedelme volt, mivel pedig Erdély jelenleg Románia része, ennél fogva Románia tarthatna rá igényt.

Ez a harmadik osztrák érv is teljességgel alaptalan és tarthatatlan. Nem beszélve ugyanis arról, hogy mi sem Erdélyről, sem az Erdéllyel bármilyen kapcsolatban levő anyagi és eszmei javakról sohasem mondunk le, ezuttal csupán arra mutatunk rá, hogy Achmed szultán nem mint Erdély fejedelmének küldte Bocskaynak a koronát, hanem az volt a szándéka, hogy Bocskay azzal Magyarország királyává koronáztassa magát s a magyar részek is a magyar királyságot ajánlották föl abban az időben Bocskaynak. Az *Achmed szultán által küldött korona nem fejedelmi korona, hanem királyi korona volt, amely jog szerint ma egyedül Magyarországot illeti*.

Az osztrák ravaszkodás egyideig talán késleltetheti Bocskay koronájának hozzánk való visszajutását, a magyar igény teljesülése azonban kétséget nem szenvedhet. A hatalmak által garantált nemzetközi szerződés adja az alapot a debreceni muzeumi bizottságnak, illetve Debrecen város és Hajdúvármegye közönségének feliratához, s ezt a szerződést az osztrák kormány sem mackaskodással, sem a történelmi adatok meghamisításával nem játszhatja ki.

A ref. egyház ügyei

A presbitérium ülése

A debreceni református egyház presbitériuma Márk Endre udvari tanácsos főgondnok és Dicsőfi József dr. lelkész-elnök elnöklésével tegnap délután ülést tartott, amelyen több fontos ügyet intéztek el.

A József főherceg-szanatórium-egyesület céljaira 500 koronát szavazott meg az egyháztanács. Tudomásul vették, hogy Révész Imre dr. lelkész Almássy Márton eddigi segédlelkézt vette maga mellé segédlelkészül.

Elrendelte, hogy azok a lelkészek és egyházi tisztviselők, akiknek díjlevelén a régi természetbeni javadalmasz van, valóságban es természetben kapják járandóságait. A presbitérium nem teljesítette a természetbeni javadalmaszát, hanem visszaváltandó kamatmentes előleget ad a beszerzésre.

Megerősítette a presbitérium az igazgatótanács által felsőleányiskolai tanárrá választott Szondy György Gyulának, a híres Szondy György Gyulának, a híres Szondy család tagjának megválasztását.

Az internatusi díjakat méltányosan és mérsékelten felemelte azzal, hogy a növendékek a díj legnagyobb részét természetben tartoznak beadni. 10—20 koronás mérsékelt összeggel emelte leánynevelő-intézet díjait is.

A nyolc igazgató-tanítói állást újabb 6 évre betöltötte. Igazgató-tanítók-tanítók lettek Simon István, Hatvány József, Jeney Mi-

hály (uj), Mészáros József, Karsay János, Mocsy László, Veress Gyula, Szendy Imre.

Végül kimondta a presbitérium, hogy a hitoktatás intenzívebb tétele érdekében két új vallás-oktatói állást szervez, amelyeket szeptemberre be is töltenek.

Osztrák-román gazdasági egyezmény

Ausztria gabonaellátásának biztosítása

Az osztrák kormányt a román kormány gazdasági megegyezések létesítésére meghívta Bukarestbe. Ausztria tényleg kiküldte meghatalmazottait Riedl külügyi osztályfőnök vezetésével Bukarestbe, ahol elsősorban egy *kompensációs szerződés* értelmében *Románia petroliumot és gabonaműveket szállított Ausztriának iparcikké ellenében*. Az osztrákok remélik, hogy a *kompensációs szerződés*eken kívül általános gazdasági engedményeket is sikerül elérniük.

Argentínai kölesön Ausztriának

Argentina bécsi nagykövete közölte az osztrák kormánnyal, hogy Argentina 5 millió pesó értékben élelmiszer-kölesönt hajlandó adni Ausztriának. A kölesön, amelyik osztrák koronában kifejezve 330 millió korona értékű tesz ki, hosszabb időn keresztül előre megállapított részletekben törlesztendő.

Szociálista küldöttség a miniszterelnöknel

Budapesti tudósítónk jelenti: Teleky Pál gróf miniszterelnök ma délután a szociáldemokrata munkásoknak nagyobb küldöttségét fogadja, melyben külön képviselve lesz a szociáldemokrata párt, a bányászok szakszervezete, a vas- és fém munkások szövetsége. A küldöttséget Milcevic János nemzetgyűlési képviselő vezeti a miniszterelnökhöz, akivel a munkáusgyeket akarják megtárgyalni.

Teleky Pál gróf miniszterelnök kijelentette már, hogy a küldöttséget a legnagyobb örömmel fogadja. Ezek a tárgyalások — mint az Est jelenti — ki fognak térni egy a belső, mint a külső politikai kérdésekre. Milcevic képviselő ez alkalommal a zsidókérdést is szóba fogja hozni.

Fizetési felszólítás — revolverrel

A kellemetlen hitelező

Széles Károly kereskedő mintegy két héttel ezelőtt kölcsönért Horog Sándor Veres-utca 13. szám alatt lakó sertéskereskedőtől 1000 koronát. A kölcsönvételnél megígérte, hogy két hét múlva visszafizeti a pénzt.

A kitűzött határidő tegnap este járt le; a kereskedő azonban pillanatnyilag nem rendelkezett a szükséges összeggel és ezért egy levelet írt Horognak, amelyben rövid haladékot kér. Halasztás helyett azonban Horog ma reggel megjelent Szélesnek Szent Anna-utca 48. számú házában levő üzletében és ott erőlyes hangon követelte a pénzt: Széles mentegőzött, mire Horog kiabálni, fenyegetőzni kezdett és erős vastag botjával rátámadt a késedelmeskedő adósára. Széles kiért előle, mire a sertéskereskedő a zsebéből *revolvert rántott elő* és rászögezte Szélesre, aki rémülten menekült előle, be az üzlet mögött levő kis szobába.

Horog ide is utána akart menni, nekirohant az ajtónak és azt feszegetni, döngetni kezdte. Széles felesége erre egy másik ajtón át kijött az üzletbe és a dühöngő embert kérlelni, csendesíteni kezdte. Horog azonban tovább fenyegetőzött, hogy ha nem kapja meg rögtön a pénzt, megöli Szélest. Az asszony erre kivette briliáns fülbevalóját, lehozta újjáról a jeggyűrűjét és átadta Horognak, aki a drága ékszereket, melyeknek értéke mintegy ötezer korona, zsebre vágta és megnyugodva eltávozott.

Széles Károly ezután Horog ellen feljelentést tett a rendőrségen élevesélyes fenyegetés és zsarolás címen. A rendőrség megindította az eljárást.

Száraz kolbász, pácolt paprikás szalonna és csemegek: sajt különlegességek :: CSIGE KÁLMÁN
finom hentes-csemegeüzletében,
Batthyányi-utca 6. szám

Horváth-Halász, az új árdragítási törvény ismertetése 22 kor. Dr. Foltényi, az árdragító viszályokról szóló törvény és magyarázata 16 kor. 50 f. Dr. Pongrácz, a fényüzési fargalmi adóról szóló törvény és annak magyarázata 6 kor. 60 f. Dr. Brück-Kovács, Törvény az árdragító viszályokról. Ara 6 kor. 60 f. Kaphatók: Hegedüs és Sándor r.-t. Piac-utca 34.

Cipők legjobb minőségben készen és méret után olcsón beszerezhetők. **Grünwald-cipőüzem** Sas-utca 4., Kölcsonsegélyző-épület.

Uj zeneművek!

Zerkovitz: Csicsóné 13.20
 Zerkovitz: Nem kell nekem senki, semmi 13.20
 Zerkovitz: Rozsám gyere már 13.20
 Zerkovitz: Be van az én lelkem csipve 13.20
 Zerkovitz: A régi május 13.20
 Szirmai: A karika 13.20
 Szirmai: Petike 13.20

Kaphatók: Hegedűs és Sándor irod. r.-t. könyv- és zeneműkereskedésében.

HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban: d. e. 9 órákor prédikál Almássy Márton s.-lelkész, d. u. 3 órákor káttét magyaráz Konrád Zoltán s.-lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órákor prédikál Szele György lelkész, d. u. 3 órákor káttét magyaráz Nagy István s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. 9 órákor prédikál Erdélyi Sándor s.-lelkész, d. u. 3 órákor káttét magyaráz Almássy Márton s.-lelkész. Ispótyai-templomban: d. e. 9 órákor prédikál Gyulvész István szénior, d. u. 3 órákor káttét magyaráz Gyulvész István szénior. Homokkerti imaházban: d. e. 9 órákor prédikál Kovács János vallásitanító-lelkész. — **Vasárnap délután a Konfirmált Leányok Szövetségében** 3 órákor a kisebb, 5 órákor a felnőtt tagoknak összejövetele.

— **A körletparancsnok fogadó-napjai.** Hegedűs Pál tábornok, katonai körletparancsnok fogadó-napjai egyházi és polgári hatóságok és magánegyenek részére: hétfő, szerda, péntek délelőtt 11 órától 12 óráig. A meghatározott fogadóidőn kívül Hegedűs Pál tábornok senkit sem fogad.

— **A városi közgyűlés előkészítése.** A jog- és pénzügyi bizottság e hó 9-én, hétfőn délután 4 órákor ülést tart. Az ülés fontosabb tárgyai: A kerületi főkapitányság megkeresése a rendőrségi palota és berendezésének az állam részére átadása és a városi előjáróság elhelyezése tárgyában. — A x x x x x x x x x x házi ezred zenekara részére segély adása tárgyában. — Függetlenségünk lejárati határidejének meghosszabbítása.

— **A debreceni ügyvédi kar tagjait** e hó 8-án, vasárnap délelőtt 11 órákor a kamara helyiségében tartandó értekezletre ez uton hívja meg az elnökség. Az értekezlet tárgya: az ügyvédek közös buzabevásárlása, a progresszív kamarai illetéket kivető bizottságok tagjainak megválasztása s a választott bíróságok tárgyában határozathozatal.

— **A közetgő iskolaidényre** már most fedezze mindenki szükségletét palatáblákban, író- és rajszerekben, mindennemű papírárakban. Földesi és Társa Csapo-utca 16.

— **A városi birtokok eladása.** A városi tanács már régebben elhatározta a város tulajdonát képező, 472 kat. hold területű Vermesoldal és a 435 kat. hold területű Liget nevű birtok eladását. Meg is tartották az árverést holdankint 2000 korona kiáltási ár mellett, azonban a Vermesoldalért holdankint 1000 koronát, a Ligetért pedig holdankint 1400 koronát ígérték. A közgyűlés nem hagyta jóvá az árverést, hanem újabb árverés kitűzésére utasította a tanácsot. Legutóbb Sárkány Pál és társai ajánlatot tettek, hogy a két birtokot holdankint 3500 koronáért megveszik. A jog- és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén kimondta, hogy nem javasolja a két birtok szabadkézből való eladását, hanem azt ajánlja a közgyűlésnek, hogy a felajánlott 3500 koronának mint kiáltási árnak alapul vételével rendeljen el újabb árverést és utasítsa a tanácsot, hogy kérdezze meg Sárkány Pál és társait, vajjon nyilvános árverés esetére fentartják-e ajánlatukat.

— **Az új gabonabizományosságok.** A szabadforgalom tárgyát képező gabona bevásárlására az OMKE-ben tömörült gabonakereskedők és a malom-egyesületek között megegyezés jött létre. A megegyezés értelmében a Haditermény által rendszeresített körzeti beosztás megszűnt. 76 kilós búzát 750 korona körül, 71 kilós 2 százalékos rozst 550 koronáért vásárolnak az új bizományosok.

— **A vasárnapi munkaszünet rendezése.** A kereskedelmiügyi miniszter elhatározta, hogy az üzletek vasárnapi nyitvatartását új rendelettel fogja szabályozni. Az eddigi rendeletek szerint vasárnap egész napon az nyitva tarthattak a cukrászok és mézeskalácsosok, a fényképészek, a kenyér, péksütemény, tej és gyümölcs elárúsításával, szódavizgyártásával és elárúsításával, élővirágok árusításával foglalkozók, a szállodások, vendéglősök, sörpálinka- és bormérések, kávéházak és kávéházak. Déli 12 óráig a borbélyok és fodrászok, kézzialogüzletek, meszarosok és hentesek tarthattak nyitva. Délelőtt 10 óráig minden, a napi élelmész körébe tartozó cikkek árusítása volt eddig megengedve. Az új rendelet az egyes szakmák különleges természete szerint óhajtja az eddigi rendelkezéseket módosítani és kiegészíteni. Különösen tekintettel lesz a kiadandó rendelkezés azokra az esetekre, amikor a vasárnap betivásárral, országos kirakó vásárral, szilveszter napjával esik egybe, vagy közvetlenül megelőzi a karácsonyt, húsvétot, vagy egyéb nagyobb ünnepnapot.

— **Menekültek ügyelmébe.** Mindazon menekültek, kik a polgári életükben kedvezményes étkezést óhajtanak valamint azok, kik a kirendeltség részéről kedvezményes husellátásban kívánnak részesülni hétfőn és kedden délelőtt összejöveteleket a kirendeltségnél jelentkezzenek. Országos Menekültügyi Hivatal debreceni kirendeltsége. (Simonffy-u. 1c. I. em.)

— **Lopott fehérneműk.** Braun Hermann Szepességi-utca 35. szám alatti lakos lakásán a rendőrség a napokban házkutatást tartott. A kutatás alkalmával nagymennyiségű gyanús eredetű fehérneműt találtak. A rendőrség felhívja mindazokat, akikről az utóbbi időben fehérneműt loptak el, jelentkezzenek a rendőrségen (II. emelet, 79. szám.), ahol holmijukat esetleg megtalálhatják.

— **A frankfurti messe.** Frankfurtban október 3-a és 9-e között tartják meg az idei nemzetközi őszi vásárt. A vásáron a következő árucikkek fognak szerepelni: szövetek, fehérneműk, szőnyegek, ruhák, szőrme-árak, csipkék, művirágok és dísztollak, sportcikkék és fegyverek, cipők, cipészkelekek, bőrárak és utazási cikkek, arany- és ezüst-tárgyak, ótvösmunkák, órák, szivarok és cigaretták és iparművészeti cikkek. Kiállításra kerülnek továbbá fürdőszoba-berendezések, építészeti cikkek, gőzgépek, műhelyberendezések, elektromos és világítási cikkek, konyhaedények, üveg- és porcellán-árak, szappan és parfüm-gyártmányok, kémiai cikkek, kefék, irodaberendezések és irodacikkek, játékaru, butorok, hangszerek, mezőgazdasági gépek és közlekedési eszközök. Értesülésünk szerint az őszi vásárra Magyarországból is nagy számmal utaznak ki.

— **A bádigos, lakatos stb. iparban felszámítható munkadíjak megállapítása.** Az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság elnökének a bádigos, lakatos, vizevezetési, központi fűtési és légszűrő-szerelő iparban, a mérleg és felvonóiparban, az általános gépgyártási és villamosági iparban végzett, valamint a víz- és gázművek s a villamos világítási s erőátviteli telepek által végzett szerelési s egyéb munkálataikért felszámítható munkadíjak megállapítását tárgyzó 10570-1920. sz. rendelete keretén belül, mely 1920. évi július 11-ével Debreczen városra egész terjedelmében kiterjesztetett a helyi viszonyok figyelembe vételével az említett munkálatokért a jövőben csupán az alábbi felszámításnak van helye. Felszámítható 1. az illető munkáért az azt végző munkásnak kifizetett munkabér, 2. regie-költség címén annak maximum 30 százaléka, 3. és végül haszon címén ugyanannak a munkabérnek maximum 20 százaléka. Ez alapon a megrendelővel szemben a legmagasabb munkabért a regie és haszon százalékat magában foglaló alábbi óránkénti munkadíjak vehetők követelésbe: 1. Onálló szerelő után 12.60 K. 2. Szerelő után 9.80 K. 3. Szerelősegéd után 7.70 K. 4. Tanulatlant segéd, munkás (napszámos) után 7 K. 5. Ifju munkás után 4.20 K. 6. Tanuló után 4 K. köteles az iparos akár az A, akár a B pont szerint kalkulálni és kiállítani a számlát. Aki ezúttal árszabályban foglaltakat bármiképp kijátsza, vagy a megállapítottól magasabb díjakat kér, követel vagy fogad el az, az árdrágító visszaélések üldözését tárgyzó 1920. évi XV. t.-c. és az azt kiegészítő kormányrendeletek szerint bünhődik. Ezen árszabály 1020. aug. 12-én lép életbe és minden ilyen üzletben kifüggesztendő. Debreczen, 1920. aug. 5. Árvizsgáló bizottság: K o r m o s, elnök.

— **Nyári szövet és vászon férfi és gyermek sapkák** a legolcsóbban Frank Edénél, megveház mellett.

Szakácskönyvek:

A magyar konyha. Irta Kovács Teréz. Függetlénk a házi cukrászda Ara köve K 42.—
 Legújabb és kipróbált magyar szakácskönyv 1131 féle étel receptjével. — Irta: Németh Zsuzsanna, átnézte Zilahy Ágnes. Ara köve — — K 40.—
 Legjobb szegedi szakácskönyv. Irta: Sárossy Bella. Ara köve — — K 55.—
 Kugler féle legújabb és legteljesebb budapesti szakácskönyv és házi cukrászat. Ara — — — — K 66.—

Kapható:

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R.-T.
 könyvkereskedésében.

Tankönyvek tanszerek

legolcsóbban kaphatók
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
 Irodalmi és nyomdai részvénytársaság
 Könyvkereskedésében

— **Betörés egy szegény munkásasszonynál.** Özv. Szentés Sándorné dohánygyári munkásasszony tegnap reggel, mint rendesen, elment munkába. A Görbe-utca 9. számú házában levő lakásába a délelőtti folyamán behatolt valaki és elvitte a szegény asszony minden fehérneműjét, összesen mintegy 2000 korona értékben. A rendőrség keresi a tettest.

— **Dr. Bodnár Lajos** bel-, börtöngyógyászati és urológiai rendelését Vár-utca 10. szám alatt újból megkezdte. Rendel délelőtt 9-11-ig, délután 3-5-ig. Telefon 10-28.

— **Az iskolai évre** egy tanuló teljes ellátásra elfogad ízr. család természetbeni fizetés mellett. Cím a kiadóhivatalban.

— **Budapestről Debreczenbe** korábban indul a reggeli vonat. Ezt, valamint az összes forgalmi változásokat híven közli a most kiadott vasúti menetrend. Ara 8 kor. Kapható: Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében. Piac-u. 34.

— **Dühöng a veszett macska.** A Bihari-telepen Katona Bálint munkás feleségét és öt gyermekét megmarta egy veszett macska. Holnap reggel az egész családot felszállítják Budapestre, a Pasteur-intézetbe. Ma délelőtt azonban az egyik gyermek, Katona Gyula 12 éves fiú elszökött hazulról. Miután felő, hogy a betegség esetleg kiterjedhet rajta, a rendőrség keresi. Szókésekor terdíg erő szürke nadrág és barna kabát volt rajta.

— **Vert hadak nyomában.** (A székely hadosztály dicsőséges története) verses elbeszélés 6 részben. Irta: Szilágyi Béla, székely főhadnagy, ára K 33.— Kapható Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkiadóhivatalában.

— **Olasz Girardi szalmakalappok** 50 koronától 350 koronáig a legszebb választékban Frank Edénél, megveház mellett.

— **Tankönyveit** ajánlatos már most előjegyeztetni Gárdos könyvesboltjában püspöki palota.

— **Szegény Magyarország...** (Hazafias versek.) A magyar nemzeti hadsereg vitézeinek ajánlva. Irta: Mezey Jenő. Ara K 18.50. Kapható: Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében Piac-u. 34.

— **Villamos szakmába** vágó legkomplikáltabb munkákat készít és javít Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55. Telefon szám 168.

— **Grenadin és selyem** minden színben, férfi és női fűrdőruhák nagy választékban kaphatók Werner-dívat-házban, Bika-épület.

— **Friss élesztő** kapható a reggeli órákban Rosenthal Sándornál, Csapo-utca 19.

— **Krepp-papírok** mindenféle színben kaphatók óriási választékban Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság papírkereskedésében. Piac-u. 31.

— **Női kabátokra** legalkalmasabb velour szövetek legjobb színekben érkeztek Feldheim Testvérekhez, Király-utca 4.

— **Debreczen sz. kir. város új kis kézi térképe** kapható Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében. Ara K 4.40.

— **Ócska tankönyvekért** leg-többet fizet Aczél antiqúariuma Első Takarékpalota.

Autogén hegesztések, automotor és mindenféle gazdasági gépjavitások, polyós csapágyak minden mérethez. Gazdasági gépalkatrészek Állandóan raktáron.

Vértesy Testvérek
 Debrecen, Hatvan-utca 53.

— Legfinomabb gyapjuszövetek Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.
— Koros Sándor ujonnan átalakított uri és egyenruha divatüzlete, Piac-utca 69. Nagy raktár divatszövetekben és az összes katonai felszerelésekben.
— Uj tűzhelyek kaphatók, tűzhely javításokat elvállal Fekete Lajos lakatos mester, Piac-utca 66.
— Női és gyermek harisnyák óriási választékban, meglepő olcsó áron. Tisztviselőknél árendemény. Lantos-áruházban, Csapó-utca 41.
— Értékek őrzésére kézi vaspenzszekrények (Wertheim vaskasztak) különféle nagyságban kaphatók: ifj. Losonczy János cégnél József királyi herceg-utca 16. szám.
— Legrosszabb nyakkendőit ujjalakítják Kolosné nyakkendőtermében, Rákóczi-utca 23.
— Már mindenki tudja, hogy a Selyei-féle kivitelben készült katonai és polgári ruhák a legegységesebbek és mégis a legolcsóbbak. Péterfia-utca 42.
— Eredeti Singer Centrál Bobbin súlyozó és egyszerű varrógépek, házi és ipari használatra érkeztek. Varrógép alkatrészek, tűk és finom gépolaj kapható. Mindenféle rendszerű varrógépek javítását elvállaljuk. Singer Co. varrógép r-t. Debreczen, Piac-u. 79.
— Női-, férfi- és gyermekcipők a legnagyobb választékban, szolid olcsó árban beszerezhetők Weinberger Cipőgyár főüzletében, Piac-u. 65.
— Nincs többé betörés, ha üzletének redőnyét, előszobájának ajtaját felszerelteti a Gerley-féle szabadalmazott riasztó készülékkel. Felvilágosítással, költségvetéssel díjmentesen szolgál kizárólag Földes Sándor, Hatvan-u. Telefon 210.

SZINHÁZ.

Előadás a Vígsházban. Este 8 órai kezdettel kitérő műsoru kabaréelőadás lesz a Vígsházban. Fellépnek az »Egri-trió« csodás táncmutatványakkal, Fejér Terus klasszikus magyar dalaival, Angyal István a budapesti Városi színház tagja, Gaál Lilike, a babaprimadonna és Kalocsai K. József komikus.

Cirkusz apachok III. Kalandor történet 8 felvonásban. Ma utoljára az Urániában.

Gyémánthajú kalandortörténet 6 felvonásban, ma utoljára az Apollóban.

Az ördög komédiása dráma 5 felvonásban, ma utoljára az Arany Bika moziban.

Páthé sláger hétfőn az Urániában. »Zyte« Hector Malot regényét 5 felv. látjuk szemünk előtt a főszerepben Gabriella Bobbine Páris ünnepelt primadonnája.

Francia film hétfőn az Apollóban Bené Cresté főszereplésével a Mult Kisérte című 5 felvonásos dráma kerül bemutatásra.

A püspök atyafisága

— Regény. —
Irtta: IVÁNYI ÖDÖN. (122).
Valamennyi Bacsó, az mind fázott a haláltól. Közöttük a legnagyobb sem gondolt úgy a gödörre, mint a lét végső remédiumára. Öngyilkos nem volt a Bacsók között soha. Sok bogaras, külön ember akadt köztük, de valamennyinek meg volt az a józan vonása, hogy az élet becsét tudták értékelni. Csak a kor, a késő vénség tudta őket, nagy későn, úgy megtörni, hogy a halál elkerülhetetlenségébe beletörődjenek.
Veronban ez az egészséges élet-ösztön erősen ki volt fejlődve s csodálkozott magá, hogy az imént, ha csak egy percig is úgy gondolt a halálra, mint ami éppen nem is volna rossz. Igen, talán — ha nem lenne olyan rut, amilyen!... Hogy vissza ne térjen e gondolatra többé, az egész uton nem hunyta be a szemét.

XI.

Mikor megérkezett Budapestre, senki sem várt rá az állomáson

Apja tudta, hogy ma érkezik meg, még sem jött ki elébe. Ez a figyelmetlenség bántotta most Veront Szokva volt hozzá, hogy ne részeseüljön apja részéről semminemű gyöngédségben, de most olyan elhagyatottnak érezte magát, hogy ezt a közönyt nem tudta föl nem venni. Lehangoltságát növelte még az is, hogy az egész nap szürke égből most hóval vegyes eső kezdett hulladozni. Az időjárásnak e rideg, téli hangulata, a tavasznak derekán, rossz hatást tett reá. Fázni kezdett vékony köpenykeje alatt s egy darabig elcsüggedten állott s nem tudta, mit tegyen?
Azt gondolta, hogy apja talán nem is várja. Az a fiatalember talán még mindig ott lakik az ő szobájában. Talán megegyeztek abban, hogy nem bocsátják be őt. Talán nem is lenne tanácsos egyenesen apjához hajtani. Hát ha nem találta ott befogadtatásra... Jó lenne tán, ha ideiglenesen beszámolna valamelyik vendéglőbe s onnan tudakolná meg, hogy állnak a dolgok otthon.
De mégis csak az lett a vége, hogy haza hajtott. Jó öreg este volt, mikor a bérkocsi a zuhógó esőben megállt a ház előtt. Veron elbocsátotta kocsiját s kis kézi málhájával sietett az eső elől a kapu alá menekülni. Már éppen belépett, mikor egy kéz rántotta meg utiköpenyegét. Hátrafordult s egy nővel állott szemben, akinek arca el volt burkolva az előrehuzott hófehér baslikban. Veron csak a hangjáról, meg a kábitóan erős pacsuliszagról ismert reá Bizony Biri-kére.

Veron elbámult, hogy a szerencsétlen lány át merete lépni a kapu küszöbét. Ha az apja itt kapná s a baslik dacára felismerné lányát!
Bizony Biri suttogva szölt Veronhoz:
— Látom, most jött az utról. Akkor hát nem tudja, mi történt odafenn. Baj van. Az öreg... Is-tenem. Azt se tudom, hogy mondjam el.
Veron azt hitte, hogy az öreg Bizony forog szóban. Talán megint ivott a szerencsétlen s elkövetett ismét valami nagy garázdaságot.
— Az édes apja?
— Nem az enyém. Az öné, kisasszony. Ne menjen fel, kérem. Lakásukon rendőrök vannak.
Veronra a hír kellemetlenül hatott bár, de megijedni — nem ijedt meg. Nem az első eset, hogy rendőr lép át lakásuk küszöbét. Ahányszor a rendőrség szocialista hajszót indított meg Budapesten: apja iratait mindig átkutatták. Osszekötötése miatt mindig gyanuba volt. Nem tudtak ugyan semmit reá sütni: de zaklatni — megzaklatták.
Ha tán szüksége lenne valakire, kisasszony, én itt fogok várni a ház előtt az utcán.
Bizony Biri fölnyitotta esernyőjét, fölkapta szoknyája alját és kiment a kapu alól. Veron, amint a lépcsőhöz ért, egy csoport embert látott a földszinti folyosón, akik felbámultak az emeletre. A csoport közepén a házmester adta a szót és szidott valakit, aki miatt a ház becsülete csorbult. Amint azonban Veront meglátta, elharapta a szót s a közepől elsmfordált.
Az emeleten egy másik csoport állt utjában Veronnak. A folyosó valamennyi lakója együtt volt s azt a rendőrt nézte, aki hivatalos merevségben strázsát állott a Bacsók ajtajában. A fejesváló, egymás fülebe suttogó emberek könyökeikkel lökdösték egymást, mikor Veron elhaladt előttük. Az eltört szájak, felhuzott szemöldökök azt mondták egymásnak: No — most jön a java.

Folyt. köv.

Elsőrendű Üzletszerzők
az élet és elemi szakmában magas fix fizetéssel és jutalomlékokkal felvételnek.
Magyar Országos Biztosító Intézet
vezérigyekezeténél,
Debreczen, Piac-utca 42. szám.

Saját főzésű 90%^o
kitérő minőségű
házi szinszappan
kapható nagyban és kicsinyben
KUPFER IGNÁTZ
fűszernagykereskedésében,
Bádogos-utca 2.

Óra- és órszerjavító műhely
Hunyadi-utca 12. sz.
8 nap alatt mindenféle javítást jótállás mellett elkészíték
KOHN MÓR.

Marószóda 125/80% szappanfőzéshez
Kristálysóda
Kocsikenőcs
Gyanta,
Kékkő és mindennemű fűszer, festék és anyagáru beszerezhető

Adorján Jenő és Tsa
fűszer-, gyarmat- és rövidáru nagykereskedő cégnél, Piac-u. 83. sz. az udvarban.

A. Kazinczy "Kölcsönkönyvtár"
Budapest, VII., Dohány-u. 1. (Károlykörút sarok)
1. évi augusztus 15-től kezdve vidékre is szállít
kölcsönkönyveket.
Kérjen tájékoztatást!

Kövés- és kazánszerelés, akácmafát, román-cemento, tűzfűt
waggontételben és métermázsanként 00 azonnali szállításra ajánlok. 00
Polyánszky Orest
tűzfű- és szénkereskedő, Szoboszló-000 ut 1., Miklós-utca végén. 000
Vidéki rendelést is eszközölök.

Legújabb zeneműajándékok:
Horthy Miklós üzenete... K 13:20
Nem bánom juszt se bánom... 13:20
Allató dal... 13:20
Fekete-fekete-fekete... 13:20
Szerettem, csalódtam... 13:20
Szívem a szívem... 13:20
Katikám-Katikám... 13:20
Da-da-da-dal a kis Bö-bö-böskéről... 13:20
Asszony-asszony csókos asszony... 13:20
Szesztalalom... 13:20
Mancikám te szöke démon... 13:20
Lányok-lányok bájos apró szentek... 13:20
Pösze te gyönyörű... 13:20
Bon soir mademoiselle... 13:20
Kapható: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
: r-t. könyvkereskedésében : :

Tégla-fuvarosokat
felveszünk Egyetem Építkezésnél Nagyerdőn.

100% marószóda
jégszóda, kocsi-kenőcs, superior papirzsák
és mindennemű fűszer-és festékáru a legújá nyosabban beszerezhetők
FRIEDMANN és ASZTALOS
fűszernagykereskedők, Széchenyi-u. 6.

BUDAPEST
KLEIN és KRANZ
szállítmányozók
VI., Gróf Zichy Jenő-utca 10.
TEHERÁRUK
GYORSÁRUK
szállítására. **EXPRESZÁRUK**

Terpentin,
firnisz, politurlakk, kocsilakk, simító-lakk, siccativ brunolin, vaslakk, fehér és színes zománc legolcsóbban kapható

NEUMANNÁL
CSAPÓ-UTCA 8. SZÁM.

FARKAS LÁSZLÓ
bank és tőzsdébizományos
DEBRECZEN, Ferencz József-ut 61.
Foglalkozik külföldi pénzek (dollár, márka, lei, sokol) vételével és eladásával, ingatlanok eladásával, tőzsdéi ügyletekkel stb.

VÉNUSZ COSMETIKAI INTÉZET
Széchenyi-u. 16. sz. alatt
Foglalkozik kizárólag a cosmetika minden ágával, 10 nap alatt eltünteti a legmakacsabb arcbőr hibákat: u. m. májfoltot, szeplőt, mittessert, pattanást stb. Hajszálakat arc, mell és karról rövid idő alatt kiirt. A r o m a s s a g e jutányosan kapható bérletbe.

Az utazó közönség figyelmébe
ajánlom saját készítményű **kézi- és utazó-bőröndök,** rídikulók, pénz-és mell-tárcák, angol kézi táskák, valamint e szakmabeli munkák készítését és javítását elvállalom : :
FUERMANN bőröndös,
Piac-utca 44.

Felhívás.
A Gazdasági Bank Hajdusoboszlón r-t. értesíti az összes részvényesit, hogy az 1920 augusztus 1-én tartott rendkívüli közgyűlés az alapítókénak 250,000 koronáról 500,000 koronára való felemelését határozta el. Minden régi részvényest 2 régi részvény után 1 drb. új részvényre elővételi jog illeti meg. **A részvények kibocsátási ára 310 korona.**
Az elővételi jog 1920 aug. hó 15-ig gyakorolható.
Kelt Hajdusoboszló 1920 augusztus hó 1.
Az igazgatóság

CSILLAG ADOLF

rövidáru nagykereskedése Debreczen, Bádgos-utca 1. szám.

A legolcsóbb és legszolidabb bevásárlási forrás!

Állandó nagy raktár

mindenféle cérnaáruban, »Riz Abadie« és »Hanza« cigarettapapírokban és hüvelyekben, rövid-, norinbergi és disznóáruban. Mindenféle szappanok és piperecikkekben, választékos nagy raktár.

Az árákolcsóságáról és aszolid kiszolgálásról személyesen tessék meggyőződni.

Ruhafesték

minden színben,

Közszükségleti áruházba Csapó-utca 9 sz.

cipókrémek, cigarettahüvely és papír, tüzkövek, szobaseprők, mindenféle szappanok, spiritusz-koeka, Szidol, Kalodont, pipák érkeztek a



Női és férfi kalapok
ujjalakítása
Piac-utca 9. sz.

Városi és állami tisztviselők előnyárban részesülnek.

Divatos sapkák

24 órán belül készülnek, valamint készen is kaphatók. Vesszünk maradék szöveteket...

Sapagyártási vállalat,
Széchenyi-utca 16.

Dr. FLESCHE

SKABOFORM-

Leghamarabb megkezdett!

VISZKETEGET, SÖMÖRT, OTVART, RÜHESÉGET.

családi adagokban. Bedörzsölés utánra való

Kapható minden gyógyszer- és gyógytárban. — Főraktár: Budapesten Király-u. 12.

Cigarettafüvelék és papírok

bármely minőségben és mennyiségben kaphatók

FRANKL REZSŐ Budapest, VI., Hajós-u. 20.
Kérjen mintázott árajánlatot!!

Gépolaj,
kocsikenőcs,
jégszóda

és mindenféle gazdasági cikkek kaphatók

Grünberger és Glück
fűszer- és gyarmatáru nagykereskedésében.

Beton- és vasbeton-építkezésekhez

KAVICSOT

kiváló minőségűt szállít waggontételekben jutányosan

Nagy Izso és Radó László
építési vállalkozók

(BUDAPEST, VIII., Tavaszmező utca 1. sz.)

Mezőnyeklátházai kavicsbányája.

Távírási cím: NAGYRADÓ, Budanest.

Interurban telefon: József 25-53.

„FRICZI“

KALAPSZALONBAN

óriási választékban legszebb kalapok kaphatók

Városházával szemben

Piac utca 31 szám

ZoZo

crém, szappan, puder, sampon a legfőbbekesebb és legkeresettebb toltette szerek. Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában. Készíti: HUNNIA gyógyszerár laboratoriuma BUDAPEST IX., Ráday-utca 12. szám.

Friedländer Testvérek

szőlőbirtokosok

hornagykereskedők

Széchenyi-utca 29. szám.

Ajánlják kiváló minőségű saját termésű fajhóráikat

olcsó napiárban.

Kovács József

fuvarozási vállalat elvállal áru és bármilyen fuvarozást stráfiat és szekérel. Személyszállítás hirtőval helyben és vidékre.

Iroda: **Csapó-u. 8. sz.**

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15—, minden további szó K 150. Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

POSTA.

Szöke

kislányt, akit tegnap e lapra figyelmeztettem, kérem tudassa velem, hogy bemutatkozás lehetséges-e. Hivatalnok 28 éves vagyok. Jelígem «Béla 28.»

Házassági

ajánlatokat, melyeket «Erdemes» jelígre kaptam, sajnálatomra nem vehetem figyelembe.

Szöke asszonynak levele van a kiadóhivatalban.

VÉTEL.

Ócska ólmot

tisztított állapotban bármely mennyiségben (10 kgtól) vesszünk. — Cim a kiadóban.

Nyar- és akácfa

vásárolok minden mennyiségben. Ajánlatot kérek Goldberger A. és Társa fakereskedő Debreczen, Homokkert.

ELADÁS.

Darabos mész, oltott mész, gipsz,

port. cement

Román cement,

kutgyűrűk,

vakolati kőpor,

folyam homok,

fedéllemez

Bethlen-utca 23. sz.

Mindenféle

uj és használt butorok legolcsóbban beszerezhetőek Piac-utca 37. (Kis-templombazár.)

Rövid

zongora I. rendű bécsi gyártmány eladó Búndi-utca 4.

Eladó

uj és használt butorok a legszebb kivittől a legolcsóbbig. József királyi herceg-utca 20.

Kész leány-ruhák

1 évestől 15 évesig grenadin, battiszt, vászon, selyem és szövetruhák nagy választékban már 150 koronától kezdve kaphatók.

FIU-RUHÁK

trikók, zoknik, lagóv, hajszalag, Baby-kelengye, erős, tartós szandál olcsón beszerezhető

Dr. Hegedűsné
gyermekdivatházában
Simonffy-u. 2. sz.

Fiu- és leányruhákat mértékutáni rendelésre is készítünk.

Eladó

2 nagy Meldinger-kályha teljesen jókarban. Alkalmassági, pénzügyi, vendéglői vagy más nagyobb helyiség fűtésére. Fűthető fával vagy szénrel. Megtekinthető a kiadóban.

Gordonka

kitűnő hangú eladó. Ertekezhetni e lap kiadóhivatalában.

C fuvola

jutányos áron eladó. Méliusz-tér 5.

Egy

kitűnő zongora és egy íróasztal eladó Csapó-u. 35, balra az udvarban.

Elegáns

női kivágott cipő 40-es teljesen új 700 koronáért eladó. Cim a kiadóban. Ugyanott egy mindenes leány felvétetik.

KERESLET.

Megbízható

intelligens, magyar vagy német leány, két éves leányka mellé kerestetik. Simonyi-ut 17.

Keresek

15-ére egy fiatal segédet, ki a fűszer szakmában teljes jártassággal bír. Cim Nagy Pál, Teleki-u. és Petőfi-tér sarok.

Jogász embert
tárgyalási jogosultsággal teljes praxissal keresek irodámba. Dr. Fényes ügyvéd.

Könyvkötő

tanulóleányok, 14 éven felüli, felvétetnek. Cim a kiadóban.

Házi koszt

(kóser) kapható. Herczegné, Miklós-u. 37.

Butorozott

szobát keresek. Cim a kiadóban.

Javítóra

felső kereskedelmi és középiskolai tanulókat előkészíték. Kandia-u. 5.

Tanuló leányok

lapunk nyomdájában fizetéssel felvétetnek

Gyermekeket

az iskolaidény kezdetével (ritualis kosztolásra) vállalkozok teljes ellátásra. Legjobb gondozást biztosítok. Herczegné, Miklós-utca 37.

VEGYES.

„HANSA“

cigarettafüvelék és cigaretta papírok

Legelsőrangú magyar gyártmány

Kapható mindenütt!

Teljes ellátásra

vállal középiskolai alsóbb osztályu tanulókat természetbeni járandóságért, izr. tisztviselő család. Cim a kiadóban.

Mindennemű

fehérnemű varrást és javítást jutányosan elvállalok Patay-utca 13.

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PAULO I.
Telefon: 13-65.

Cosmetikai intézetemet
Széchenyi-utca 18. sz. alól
Simonffy-utca 7. szám alá

helyeztem át, kibővíve hölgyfodrásszattal és manicur-szalonnal. Eltávolítok mindenféle arcborhibát, szeplőt, májfoltot, pattanást 10 nap alatt. Hajszalakat, arc-, mell- és karról legrövidebb idő alatt végleg kiirtom. Arcmasszage jutányos bérletben kapható.

Felölös szerkesztő:

Dr. HEGEDŰS LORÁNT.

Kiadó:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részv. társ.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.